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38. Дробишева Олена (Запоріжжя, Україна) 
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КОНЦЕПЦІЯ МЕХАНІЗМІВ ФОРМУВАННЯ  

КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ В ОРГАНІЗАЦІЇ  

В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ................................................... 220 

48. Мороз Олеся, Нікітенко Віталіна (Запоріжжя, Україна) 
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
ОСВІТЯНСЬКИХ СИСТЕМ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Зарубіжний досвід цифрової трансформації освітянських систем 

сучасного суспільства свідчить, що технології є невід’ємною части- 

ною повсякденного життя. Ми використовуємо телефони, планшети 

та комп’ютери, щоб шукати інформацію, орієнтуватися в нових 

місцях, оплачувати рахунки та спілкуватися з родиною та друзями. 

Технології також відіграють ключову роль у міжнародному роз- 

витку. Незважаючи на те, що цифрова революція не просувається 

рівними темпами в усьому світі, а маргіналізовані групи продовжу- 

ють бути виключеними, запровадження нових інструментів принесло 

покращення. Важливу інформацію про здоров’я поширювали за 

допомогою SMS-повідомлень, радіо використовували для навчання 

людей таким проблемам, як дитячі шлюби, а телебачення було 

ефективним засобом для обміну інформацією про соціальні зміни [1]. 

Сьогодні кількість цифрових інструментів у нашому розпоря- 

дженні нескінченна. Смартфони пропонують низку нових способів 

спілкування, навчання та співпраці. Безпілотники можуть доставляти 

медичні препарати у віддалені місця. Пристрої, що працюють від 

сонячних батарей, використовуються у найвіддаленіших місцях, 

пропонуючи електроенергію людям, які не мають доступу до елект- 

ричної мережі. При розумному використанні технології можуть 

запропонувати нам нові шляхи вирішення проблем, з якими 

стикаються діти. Ми можемо зробити нашу роботу ефективнішою 
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та прозорішою завдяки збору та аналітиці цифрових даних, і ми 

можемо забезпечити, щоб голоси маргіналізованих людей дійшли 

до тих, хто приймає рішення, і лідерів у всьому світі [2]. 

У програмі «Цифрова екосистема» ми підтримуємо молодих 

людей у здобутті цифрових навичок і впевненості, необхідних для 

отримання хорошої роботи. Курси розроблені експертами, які 

розуміють контекст країни та ринок праці, щоб молоді люди здобули 

навички, які є доречними та бажаними для роботодавців там, де вони 

живуть. Технології – це ще одна сфера, де існує помітний, а поде- 

куди навіть зростаючий розрив між хлопцями та дівчатами. У всьому 

світі, особливо в країнах, що розвиваються, переважаюча гендерна 

нерівність відображається на доступі до цифрових інструментів, 

і хлопчики можуть використовувати технології та отримувати 

вигоду з них у більшій кількості, ніж дівчата. 

Глибоко вкорінені стереотипи про те, що технології більше 

підходять для хлопчиків, заважають дівчатам пожинати переваги 

технологічного прогресу. Вартість пристроїв і даних є більшою 

перешкодою для жінок і дівчат, а занепокоєння щодо безпеки дівчат 

в онлайн-просторах часто є причиною того, що батьки не дозволя- 

ють своїм донькам користуватися комп’ютерами та смартфонами. 

Дівчатам також все ще не вистачає зразків для наслідування у світі 

технологій, і тому вони можуть не розглядати можливість навчання 

та роботи в галузі технологій. Домінування чоловіків у техноло- 

гічному секторі впливає на тип проблем, для вирішення яких 

використовуються технології, а також на поведінку технологій [3]. 

В Індії 46 % дівчаток не досягають 10 класу школи, тому створи- 

лося об’єднання Ericsson, у складі якого 12 центрів цифрового нав- 

чання. Вони допоможуть 15 000 незахищених дівчат і молодих жінок 

отримати якісну освіту в безпечному середовищі за 3 роки. Plan 

International є контент-партнером на 11-й Глобальній конференції 

з цифрового розвитку, яка проходила у Кампалі, Уганда, з 30 квітня 

по 3 травня 2019 року. Конференція об’єднала сотні державних, 

приватних організацій і організацій громадянського суспільства 

з питань розвитку та гуманітарної спільноти, щоб поділитися, 

навчатися та впроваджувати інновації, бути одними з ведучих треку 

цифрового різноманіття, який зосереджується на ґендері та інвалід- 

ності, тому що інклюзія є основою цифрового розвитку. Якщо 

не буде подолано цифровий гендерний розрив, четверта промислова 

революція залишить позаду дівчат і жінок. 
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Plan International реалізує різноманітні програми, які або 
використовуються за допомогою технологій, або сприяють подо- 
ланню цифрового гендерного розриву. Як сторона, яка підтримує 
Принципи цифрового розвитку, організації прагнуть використо- 
вувати технології відповідально, дотримуючись найкращих практик, 
щоб застосувати цифрові рішення у своїх програмах, створюючи 
каталог випробуваних, перевірених і підтримуваних цифрових 
рішень, які є легкодоступними. 

Програми включають використання Minecraft для залучення дітей 
до міського планування, моніторинг відсутності вчителів у школах 
через SMS, використання фільмів віртуальної реальності для 
навчання людей про жіночі статеві органи та розробку програми, яка 
допомагає запобігати дитячим шлюбам. Дівчатам та жінкам 
гарантовано мати рівний доступ до вивчення відповідних технічних 
навичок і цифрової грамотності в школах і за допомогою навчальних 
програм, щоб мати можливість використовувати переваги технологій 
і цифрових інструментів. Вектори цифрової трансформації забезпе- 
чення комп’ютерною технікою всіх складових навчального процесу 
та модернізація педагогічного процесу на основі ІКТ. Він включає 
прогрес від традиційних форм передачі знань до широко- 
масштабного використання інформаційних технологій, включаючи 
змішаний етап інтенсивного використання сучасних технологій 
і рутинних інструментів [4]. 

Як наслідок, в університетах необхідна широкомасштабна модер- 
нізація: встановлення нових вимог до системи освіти, розбудова 
технологічної бази, створення баз даних, баз знань та засобів обробки 
(наприклад, освітні ресурси, системи управління навчанням, такі 
як програмне забезпечення системи управління навчанням та елект- 
ронні бібліотеки). Впровадження та використання LMS набирає 
популярності в усьому світі. За даними Markets and Markets, 
очікується, що розмір глобального ринку LMS зросте з 9,2 млрд 
доларів США в 2018 році до 22,4 млрд доларів США до 2023 року. 
У ЗВО відбуваються різні бізнес-процеси: 

1) процес навчання та адаптації; 
2) управління дослідженнями; 
3) адміністративно-службовий менеджмент; 
4) фінансовий менеджмент; 
5) створення та управління колекціями електронних бібліотек; 
6) створення умов для активної взаємодії між студентами 

та викладачами; 
7) створення дискусійних клубів. 
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Комп’ютеризація організаційних повноваженьможе бути 

досягнута шляхом автоматизації бізнес-процесів. Проблеми вклю- 

чають наступне: 

1) надання електронних послуг для студентів і викладачів; 

2) оптимізація якісного контенту та процесів, спрощення 

робочих процесів; 

3) модернізація інфраструктури збору, обробки та зберігання 

даних; 

4) забезпечення електронних записів. Формується такий напря- 

мок, як створення та впровадження анонімних форм зворотного 

зв’язку щодо навчання (наприклад, Google Forms, Qualtrics або 

персоналізованих шаблонів) і онлайн-адрес для рейтингів профе- 

сорів і університетів, розробка критеріїв для оцінки здатності 

забезпечувати високоякісне викладання та навчання. Відбувається 

розширення інструментарію навчального процесу, методи навчання 

мають бути різноманітними, викладачі мають бути знайомі з остан- 

німи дослідженнями в галузі освіти та знати, як використовувати 

нові цифрові технології для підвищення якості освіти [5]. 

Цифрова трансформація освітянських систем сучасного суспіль- 

ства відкриває можливості відродити навчальний процес. Зручний 

доступ до новин і останніх розробок, тематичних електронних баз 

даних, форумів за допомогою різних технологій онлайн-освіти 

докорінно змінює форму подання навчального матеріалу. Skype, 

соціальні мережі, різноманітні месенджери, конференц-зв’язок 

із спеціалістами певних ключових дисциплін сприяють кращому 

взаєморозумінню студентів. Онлайн-освіта прискорюється, тому 

університети повинні випускати фахівців, які успішно інтегруються 

в компанії. Випускники повинні володіти сучасними навичками для 

роботи: міжнародне навчання та освітня та продуктивна практика 

мають намір це зробити. 

Освітня спільнота повинна зосередитися на сучасних технологіях 

доповненої реальності і віртуальної реальності, що дає студентам 

доступ до інтерактивних освітніх ресурсів та інтерактивних навчаль- 

них програм. Такі проєкти, як Dynamic Anatomy (Leiden University) 

і HoloAnatomy (Case Western Reserve University) дозволяють 

захоплююче 3D-дослідження анатомії, що дає неперевершений 

погляд на людське тіло. Це спочатку зменшує можливі медичні 

помилки та шкоду пацієнту під час медичної практики для студентів-

медиків. Нові цифрові технології передбачають формування 

компетенцій в ІТ освітян. Це може забезпечити значну цінність для 
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покращення якості надання та управління освітніми послугами 

на вищому рівні [6]. 

Цифрова трансформація вищих навчальних закладів має вирі- 

шальне значення для їх майбутнього. Слід сформувати концепцію 

комплексного і детального реінжинірингу. Тому цифрова транс- 

формація вищого навчального закладу – це новий цифровий 

менеджмент на основі цифрових технологій. Його цілі включають 

створення ринку безперервної освіти та послуг, які надають 

можливість онлайн-зарахування. COVID-19 дав унікальну можли- 

вість пришвидшити впровадження вищезазначених послуг. Пере- 

важна більшість вищих навчальних закладів готові до переходу 

на онлайн-систему за рахунок коштів державних бюджетів фінан- 

сувати пропоновану діяльність. Очікується, що в рамках цього 

проєкту університети стануть конкурентоспроможними на між- 

народному рівні, спрямовані на надання окремим особам і компаніям 

можливостей використовувати переваги інформаційно-комуніка- 

ційних технологій через надання рівного доступу до джерел інфор- 

мації, розвиток цифрового контенту, впровадження інноваційних 

технологій і різке вдосконалення державного регулювання інфор- 

маційної безпеки [7]. 

Таким чином, що зарубіжний досвід цифрової трансформації 

освітянських систем сучасного суспільства свідчить про швидкість 

сучасного цифрового розвитку і означає, що університети мають 

змінюватися та відповідати новим вимогам ринку праці. Очікується, 

що Четверта промислова революція (4IR) змінить усе, вона звільнить 

певні групи працівників, замінивши їх новими працівниками. 

Університети повинні трансформуватися у відповідь на Четверту 

промислову революцію, яка вже еволюціонує у П’яту. Синергія 

у внутрішніх і зовнішніх бізнес-процесах, іншими словами, функція 

координації стає центральною місією цифрової трансформації 

системи вищої освіти. Передбачені зміни матимуть великий вплив 

на систему освіти в цілому, а головне у важливому випадку 

цифровізації забезпечення нових шкіл, здатних постійно розвивати 

та вдосконалювати необхідні цифрові компетенції. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ УКРАЇНИ 
ТА ОРГАНІЗАЦІЙНА РОЛЬ ДЕРЖАВИ 

 

Цифровізація країни залежить значною мірою від цілеспря- 

мованої політики держави та створення сприятливих умов для всіх 

учасників цього процесу – самих органів влади, інноваторів, 

інвесторів, корпорацій, громадян. Сфери докладання зусиль держави 

достатньо різноманітні – від забезпечення правової регламентації, 

охорони, захисту до фінансування, стандартизації, створення умов 

обміну даними тощо. Важливими завданнями держави є: норма- 

тивно-правове регулювання (зокрема стандартизація), підготовка 

й перепідготовка кадрів, забезпечення доступу до капіталу тощо. 


